



шаги к Победе

ПЛОЩАДЬ ЛЕНИНА

Самый первый из масштабных послевоенных планов Ленинграда — реконструкция площади у Финляндского вокзала. ЛенТАСС информирует: «Площадь будет одной из самых больших в городе, размером свыше 5 гектаров. Малоэтажные здания, прилегающие к аллее Ленина, сносятся. Памятник Владимиру Ильичу переносится в центр площади. Посреди площади разбивается сквер, окаймленный аллеями из клена и липы. Сквер закончится у набережной Невы широкими лестницами».

Слом одноэтажных частей здания вокзала и мелких построек, к нему прилегающих, начнется после 1 мая.

ОТМЕНА ЗАТЕМНЕНИЯ

С 30 апреля отменяется затемнение. Приказ по гарнизону города Ленинграда от начальника гарнизона генерал-лейтенанта Степанова: «С 20 часов 30 апреля 1945 г. затемнение в г. Ленинграде отменить и разрешить нормальное освещение улиц, жилых домов и предприятий». Решение распространяется также на города Петродворец, Пушкин и Колпино. В Кронштадте светомаскировка сохраняется.

На период с 1 по 3 мая 1945 года включительно уличное движение по городу Ленинграду разрешается круглосуточно.

ОБ ИГРУШКАХ ДЕТЯМ

30 апреля Ленгорисполком сообщает о плане производства товаров широкого потребления предприятиями местной государственной и кооперативной промышленности Ленинграда в 1945 году.

Заводу металлоизделий приказано выпустить механизированную детскую игрушку в следующем ассортименте и количествах:
Автомобили заводные — 25 000 шт.
Мотоциклы заводные — 10 000 шт.
Слон двигающийся — 25 000 шт.
Птичка клюющая — 40 000 шт.
Лягушка прыгающая — 25 000 шт.
Детская посуда — 40 000 шт.

О ПРОМТОВАРАХ БЕЗ ТАЛОНОВ

В мае разрешено продавать без зачета купонов промтоварных карточек:

- 1) варежки;
- 2) женские и детские головные уборы, за исключением меховых;
- 3) абажуры из тканей;
- 4) кружева и кружевные изделия;
- 5) сумки, ридиколи и портфели из заменителей кожи;
- 6) тарелки, миски, чашки, кружки, полукружки, вазы, кувшины, графины, стаканы, блюда;
- 7) ложки металлические — и луженые, и алюминиевые;



Фейерверк на Стрелке Васильевского острова 9 мая 1945 года.
Фото: Василий Федосеев/Фотохроника ТАСС.

- 8) ножи кухонные;
- 9) бритвы опасные;
- 10) лезвия к безопасным бритвам;
- 11) зажигалки;
- 12) кремни к зажигалкам;
- 13) часы-ходики;
- 14) электроплитки, электроутюги, электрочайники, электрокастрюли;
- 15) гребни, гребешки, расчески.

О ШЕЗЛОНГАХ НА ПЛЯЖЕ ПЕТРОПАВЛОВКИ

В садах и парках велено организовать культурное обслуживание с читальнями, танцами и концертами. Время закрытия садов и парков — 24 часа.

Названы пляжи, которые должны быть обеспечены шезлонгами: в ЦПКиО и у Петропавловской крепости, а также на острове Декабристов.

Решение Ленгорисполкома: «Обязать Северо-Западное речное пароходство (т. Малов) открыть движение речного трамвая к ЦПКиО им. Кирова и организовать специ-

альный паромный маршрут до гор.Петрокрепость для экскурсий по местам боев. Управлению Октябрьской железной дороги (т. Саламбеков) ввести удобное для трудящихся движение пригородных поездов».

ГЕРОИЧЕСКИМ ПУЛКОВСКИМ ВЫСОТАМ — ПАМЯТНИК ОБОРОНЫ ЛЕНИНГРАДА И ЗАПРЕТ НА ЗАСТРОЙКУ

В мае принято решение Ленгорисполкома «О мероприятиях по восстановлению Главной Астрономической обсерватории в Пулковском».

Пулковской обсерватории для возведения построек и разбивки парка отводится участок земли в размере до 150 га. Установлены границы защитной парковой зоны в радиусе 3 км вокруг Пулковской обсерватории. Предусмотрена установка памятника Обороне Ленинграда на Пулковских высотах.

«Запретить в защитной парковой зоне в радиусе 3 км вокруг Пулковской обсерватории промышленное и крупное жилищное строительство», — записано в майском решении властей Ленинграда. Им и сегодня можно бы было прекратить наступление застройщиков на Пулковские высоты.

НОВОСТИ ОТ 8 МАЯ

Читаем новости в городских газетах, датированных этим днем: началась неделя зеленых насаждений, открылся кинотеатр «Гигант», в нем идет документальный фильм «Освобожденная Франция». Далее — сезонное: начался массовый лов корюшки, ГАИ проводит очередной полугодовой техосмотр всего автотранспорта с 1 мая по 15 июня. Возбуждены дела о разводах. Иванов Александр Сергеевич (адрес — полевая почта

3751) возбуждает дело о разводе с его женой Ивановой Анной Николаевной, проживающей на 19-й линии Васильевского острова. Также дела о разводах с женами возбуждают Качкачев Александр Захарьевич, проживающий по Малоохтинскому проспекту, Акимов Василий Викторович с 9-й линии В.О. и Хаит Моисей Шмулевич с Турбинной улицы; всего семейных драм четыре — такова повседневная жизнь.

Культурные анонсы на 9 мая: в Кировском «Ночь перед Рождеством», в Малом оперном «Чио-Чио-Сан», в Театре драмы им. Пушкина «Дворянское гнездо», в БДТ им. Горького «Вишневы сад», в Музкомедии «Принцесса цирка», в ТЮЗе «Сказка об Иванушке и Василисе Прекрасной», в Выборгском ДК гастрольно-джаз-ансамбля при участии Шульженко и Коралли.

В 7 ЧАСОВ ВЕЧЕРА ПОСЛЕ ВОЙНЫ...

О Дне Победы 9 мая газеты на следующий день расскажут так: днем были митинги предприятий и районов, стихийные народные гулянья «начались в 7 часов вечера после войны». Кроме Дворцовой допоздна танцевала площадь у Дворца Советов Кировского района, площадь Пролетарской Диктатуры. Весь Васильевский остров — от площади Пушкина (Стрелки В. О.) до Гавани — был заполнен людьми. Была заполнена Исаакиевская площадь. С наступлением темноты на площади у Балтийского вокзала демонстрировали советские кинофильмы. Выборгский и Красногвардейский районы гуляли у кинотеатра «Гигант». Гулянья были во всех районах города: у Московских ворот, в саду имени Бабушкина в Володарском районе, на площади Островского, у Дома культуры промкооперации и в саду Госнардома на Петроградской стороне.

Народному ликование на Дворцовой и в других местах города «Ленинградская правда» отвела две узкие колонки: всего 85 строк, на четвертой, последней полосе — под фоторепортажем Давида Трахтенберга о фейерверке над Невой, площадь которого также заняла скромные две колонки.

Площадь всей первой полосы была занята портретом председателя Совета народных комиссаров товарища Сталина.



На Невском проспекте во время празднования Дня Победы.
Фото: Григорий Чертов/Фотохроника ТАСС.